EJEMPLO :  DISEÑO  DE  UN  MURO  SISMORRESISTENTE
EDIFICIO  CERRO  COLORADO  (ETABS v.8.4.4)
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RESUMEN DE ESFUERZOS EN MURO (EXTRACTO DE LA TABLA ENTREGADA POR ETABS)





Se observa que para los cuatro estados de carga el momento es mayor en el extremo inferior del muro (bottom), por lo que se determinará la armadura de refuerzo requerida en ese punto. Si esta diferencia no se observara claramente, sería necesario determinar la armadura en ambos extremos y escoger la más desfavorable. 
El caso más desfavorable para el diseño al corte del muro se produce cuando se suman todas las fuerzas de corte mayoradas (1.4 PP + 1.4 SC ± 1.4 S).
El caso más desfavorable para el diseño a flexo-compresión del muro no es tan fácil de predecir, pero generalmente se produce para la combinación que entrega la menor compresión (que puede llegar a ser tracción si la carga axial por sismo es muy grande), combinada con el mayor momento flector.
Debe tenerse especial cuidado con las combinaciones con sismo pues cuando N es por ejemplo positivo, M3 puede ser positivo o negativo.
ARMADURA A FLEXO-COMPRESIÓN REQUERIDA PARA CARGAS VERTICALES Y SISMO X  (Af)
	COMBINACIÓN
	Pu
( t )
	M3u
( t.m )
	Af 

(cm2)

	1.4 PP + 1.7 SC
	-1268
	32
	0

	1.4 PP + 1.4 SC + 1.4 SX
	-1701
	79
	13
	40
	34

	1.4 PP + 1.4 SC - 1.4 SX
	-755
	79
	13
	0
	0

	0.9 PP + 1.4 SX
	-1141
	71
	21
	0
	0

	0.9 PP – 1.4 SX
	-196
	71
	21
	0
	0


ARMADURA A FLEXO-COMPRESIÓN REQUERIDA PARA SISMO Y
	COMBINACIÓN
	Pu
( t )
	M3u
( t.m )
	Af 

(cm2)

	1.4 PP + 1.4 SC + 1.4 SY
	-1309
	622
	555
	32
	25

	 1.4 PP + 1.4 SC - 1.4 SY
	-1123
	622
	555
	0
	0

	0.9 PP + 1.4 SY
	-754
	614
	564
	0
	0

	0.9 PP – 1.4 SY
	-568
	614
	564
	0
	0


ARMADURA REQUERIDA AL CORTE (Ac)
La combinación más desfavorable corresponde a 1.4 PP + 1.4 SC + 1.4 SY

(  V2u = 200 t = 200 000 Kg  (  V2u/Acv = 200 000/ (340 x 35) = 16.8 kg/cm2 = 1.68 Mpa ( Vn=V2u/Ø
· Vn / Acv = 2.8  (MPa)  (  ρn = (2.8 -√25 /6 )/420 = 4 ‰
· área de acero requerida por unidad de largo  Ac = 0.004 x 100 x 35 = 14 cm2/m  
· considerando 2 mallas horizontales  usar DM (10@11
Ac se determinó de acuerdo a la expresión establecida en el código ACI 318-99: 
( Vn =  Vu              (     : Factor de reducción de la resistencia = 0.6

Vn
: Corte nominal 



     Vu
: Fuerza de corte de servicio multiplicadas por los factores de amplificación


    


Acv
: Area neta de la sección de hormigón (mm()





(n
: Cuantía de armadura de corte distribuida sobre un plano





 
  perpendicular al plano de Acv.


El procedimiento anterior debe repetirse para cada nivel y para cada uno de los muros en planta.
En el informe se deberá entregar una tabla por cada muro, con la siguiente información:



	PIER  Nº  ---          L=  XX m         e= XX cm      

	Nivel
	Npp
	Nsc
	Nsx
	Nsy
	Qpp
	Qsc
	Qs
	Mpp
	Msc
	Msx
	Msy
	σ
	A=A’
	ζ

	Piso 20
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	 ...
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	S2
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


unidades :  Fuerzas en t-m, esfuerzos en kg/cm2, refuerzos cm2
 L= 340 cm, e = 35 cm





Carga axial





Momento flector





Fuerza de corte en





dirección // al muro





en el plano del muro





� EMBED Equation.3  ���





Usar 6(32 +6(28 (= 42 cm2)


En punta de muro que va sola. Para la otra punta de muro se debe sumar los requerimientos de armadura del pier 46





Nota:


Para el diseño se utilizó el método de rotura establecido en el ACI 318-99 y se consideró hormigón H40, acero A63-42H y d’=10 cm.


El subíndice “u” indica cargas últimas.





Entregar cm2 a flexión y proposición de barras a usar.





Entregar esfuerzo de corte de diseño, cm2/m y proposición de malla horizontal y vertical a usar. 





Tensión de compresión en el muro (sirve para saber hay problemas por compresión)





Signo – en PP y SC indica compresión








_1147179363.unknown

